



ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙ

Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2000

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Ο ΣΗΜΙΤΗΣ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

Ανασχηματισμός

• ΜΕ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ

Αλλάζουν τα σχέδια του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη για τον ανασχηματισμό, αφού προγραμματίζει δομικές αλλαγές με συγχωνεύσεις υπουργείων. Την πρόθεση του πρω-

θυπουργού για αλλαγή και στη μορφή της κυβέρνησης αποκάλυψε ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου και στενός συνεργάτης του, Σωκρ. Κοσμίδης, που είπε ό-

τι δεν πρέπει να εξαντλείται ένας ανασχηματισμός με τις εναλλαγές προσώπων, προαναγγέλλοντας τα δομικά χαρακτηριστικά της νέας κυβέρνησης.



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΕΡΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ ΜΕ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ

Ο Σημίτης σχεδιάζει «δομικό» ανασχηματισμό

Στη διαπίστωση ότι στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ επικρατεί πλήρης σύγχυση σε ό,τι αφορά τις επόμενες πολιτικές κινήσεις και τη στρατηγική, καταλήγουν πολλοί βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος μετά τις αλληλοσυγκρουόμενες δηλώσεις περί ανασχηματισμού.

Η ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΗ αναφορά του πρωθυπουργού ότι «αυτοί που δεν είναι τροπολόχαρτα για να ανακατευθούν τις τράπουλες», που ερμηνεύτηκε ως πρόθεση του Κ. Σημίτη να μην προχωρήσει σε κυβερνητικές αλλαγές, «συσκοτίστηκε» λίγος αργότερα από τη δήλωσή του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη, που μιλώντας στον δικτυακό τόπο «Φλας-γρ» είπε:

«Ένας ανασχηματισμός λύνει προβλήματα, αν έχει δομικά χαρακτηριστικά και δεν εξαντλείται σε εναλλαγές προσώπων».

Η δήλωση αυτή του «αφανούς» στελέχους του κυβερνώντος κόμματος, αλλά εξ απορρήτων συνεργάτη του πρωθυπουργού, ήταν σαφέστατα απο-



Ο Κ. Σημίτης.

καλυπτική των σχεδίων του Μεγάρου Μαξίμου, αφού προσηγγελε δομικό ανασχηματισμό και προκάλεσε πολλά και ποικίλα σχόλια. Δομικός ανασχηματισμός σημαίνει όχι μόνο αλλαγές στα υπουργεία, αλλά κυρίως του σχήματος της κυβέρνησης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα σχέδια για το νέο κυβερνητικό σχήμα (όποτε αποφασίσει ο πρωθυπουργός να κάνει ανασχηματισμό) είναι να περιοριστεί ο αριθμός των υπουργείων με συγχωνεύσεις και τη δημιουργία υπερυπουργείων.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, το υπουργείο Οικονομικών θα συγχωνευτεί με το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και ενδεχομένως θα λειτουργεί είτε ως υφυπουργείο είτε ως γραμματεία. Στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας ενδέχεται να ενσωματωθεί και το υπουργείο

Ρεπορτάζ
ΒΑΣ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

Εμπορικής Ναυτιλίας.

Ακόμη το υπουργείο Δημόσιας Τάξης θα ενταχθεί στο υπερυπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, ενώ προβλέπεται κατάργηση των υπουργείων Μακεδονίας - Θράκης και Αιγαίου.

Επίσης για το υπουργείο Δικαιοσύνης υπάρχει σκέψη υποβληθεί σε υμνητοποίηση, καθώς, όπως λέγεται τα υπουργεία θα περιοριστούν σε 12 ή στην καλύτερη περίπτωση σε 14.

Οι παραπάνω πληροφορίες προκαλούν ήδη πολλά και ποικίλα σχόλια στους κόλπους του ΠΑΣΟΚ, ενώ διατυπώνονται και πολλές απορίες για της προθέσεις της ηγετικής ομάδας.

Πρώτον, γιατί κάτι που ήθελε να πει ο πρωθυπουργός, απέφυγε να το κάνει ο ίδιος, και εξουσιοδότησε ένα στενό του συνεργάτη το «δοχέτευσε» όπως λένε, και:

Δεύτερον προβληματίζει η πρόθεση αυτή, για δομικό ανασχηματισμό, διότι είναι προφανές ότι τα σχέδιά του εξυφάνονται μέσα σ' ένα στενό κύκλο του Μεγάρου Μαξίμου, χωρίς να έχει τεθεί προς συζήτηση το θέμα σε θεσμοθετημένα κυβερνητικά και κοινοβουλευτικά όργανα.

Αυτό αποδεικνύει, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις στελεχών του ΠΑΣΟΚ, αφενός τη σύγχυση, που επικρατεί στην ηγετική ομάδα, η οποία δεν φαίνεται να έχει λάβει αποφάσεις και αυτοσχεδιάζει τα επόμενα βήματα. Και αφετέρου επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά η «λογική της παρεούλας» με την οποία ο πρωθυπουργός λειτουργεί ως τώρα, εμπιστευόμενος μια μικρή ομάδα ανθρώπων, συνεργατών του. Στο θέμα αυτό της «λογικής της παρεούλας», έγιναν έμμεσες αναφορές και προχθές βράδυ στη συνεδρίαση του εκτελεστικού γραφείου, όπου συζητήθηκε το ζήτημα των διαρροών πληροφοριών από συνεργάτη του πρωθυπουργού. Στη συνεδρίαση αυτή ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ φέρεται να «ανέπτυξε» τη λεπτομέρεια του σκεπτικισμού των διαρροών και μίλησε για «ρουλεμάν», προκαλώντας έτσι το χαρακτηρισμό και περί «ρουλεμαντζήδων» που έχουν αναλάβει έργο, από τον πρόεδρο της Βουλής Ατιό-

στολο Κακλαμώνη. Ως γνωστόν, το θέμα αυτό έχει απασχολήσει και στο παρελθόν τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ορισμένα εκ των οποίων έχουν προβεί και σε δημόσιες καταγγελίες, ενώ άλλα έχουν αποδοκιμάσει ανθρώπους του Μεγάρου Μαξίμου. Μεταξύ αυτών είναι και ο πρώην υπουργός Θόδωρος Πάγκαλος με τον οποίο, όμως, τελευταία, φοβούμενοι τις εκρήξεις του αποφεύγουν να συγκροτούνται.

Χαρακτηριστική προς το θέμα είναι και η χθεσινή δήλωση του υπουργού Τύπου, που όταν εκλήθη να σχολιάσει τις τελευταίες - κι επαναλαμβανόμενες - επικριτικές δηλώσεις του Θόδ. Πάγκαλου, κατά της κυβέρνησης και υπουργών όπως και κατά του Γ. Παπανδρέου, είπε πως είναι «επιθυμητή» (!) η κριτική του. Ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ότι:

«Καθένας, στο πλαίσιο των κυβερνητικών ή κοινοβουλευτικών λειτουργιών, έχει όχι απλά δικαίωμα, αλλά υποχρέωση να εκφρά-

σει τις απόψεις του και να συμβάλει στη βελτίωση της ακολουθούμενης πολιτικής».

Θεωρούμε ότι όλα τα μέλη της κυβέρνησης και του Εκτελεστικού Γραφείου, ιδιαιτέρως αυτά, κάνουν ό,τι καλύτερο, ηγετικό κέντρο να αντιπροκρούσει στην εντολή που μας έδωσε ο ελληνικός λαός. Δεν υπάρχει, λοιπόν, οποιοδήποτε τέτοιο πρόβλημα ή ανταλλαγή απόψεων, στο πλαίσιο των κυβερνητικών και κοινοβουλευτικών λειτουργιών είναι παρ'όλο που απλά επιθυμητή, αλλά θεωρώ ότι είναι το αξιωματικό να λειτουργεί δημοκρατικά η κυβέρνηση και το κίνημά μας».

Σύμφωνα με την προέδρα του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη πραγματοποιήθηκε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου, με τη συμμετοχή κυβερνητικών και κοινοβουλευτικών στελεχών, στην οποία συζητήθηκε το θέμα της προετοιμότητας για τη διοργάνωση αναπτυξιακών συνεδρίων στην περιφέρεια κατά τον πρώτο μίσηνο του νέου έτους.